

Есть в нашей жизни слова, которые мы часто используем, но немного отстранённо. Например, эволюция, миссия, предназначение. Эволюция – это Дарвин, которого мы изучали ещё в средней школе, а миссия и предназначение это из области чего-то высокого и далёкого. Но так ли это?

Ведь предназначение есть у всего: вода питает землю, огонь делает её плодородной, земля питает растения, растения – животных, животные служат человеку, человек взращивает Душу ... Так всё выполняет своё предназначение и эволюционирует. Есть своё Предназначение в эволюции развития и у нашей Планеты, и нашей страны, и у каждого из нас.

Мы живем в новую эпоху, в эпоху Водолея, «время наглядно демонстрирует нам необходимость преобразований в жизни...

Все конфликты в мире, войны и агрессия выступают как проявление конфликта человека и общества, выражение поиска пути примирения с самим собой» [1, с.5].

«И именно степень преобразовательности жизни человека в соответствии с Духом Новой Эпохи определяет сценарий развития Земли.

Дух Новой Эпохи – это формирование нового уклада жизни, строящего новый образ Будущего. Единение ярких индивидуальностей, живущих по законам природы и во имя общего блага, согласующих предназначение в коллективных действиях, что ведёт к процветанию отношений и общественному самоуправлению в жизни государств» [1, с.6].

«Всегда есть три направления развития: личности, коллективов, обществ – и они становятся равнозначными и соединяются в единой программе» [3, с.54].

Мы рождены для счастья, наша эволюция в том, чтобы от биологического существа дорости до человека Творящего.

Но сегодня мы живём в мире конфликтов и кризисов: это кризис экологии и науки, неравномерности развития и культуры, кризис здоровья и ценностных ориентиров, и, как следствие – кризис целей и перспектив развития.

Итак, всё в мире развивается в соответствии с законами природы [2]. Всё. Любая система жизни живёт в едином взаимообусловленном ритме развития Вселенной, всё имеет свою цель, миссию и Предназначение. Человек, коллектив, общество, страна, планета... целое слагается из частиц, и каждый человек несёт ответственность за эволюционность своего развития, за развитие своего рода, народа, планеты. У каждой страны есть свои миссия и предназначение, и, так же как и человек, познавший цель и смысл своего рождения, вступает на путь эволюционного природоориентированного развития, так и страна, познавшая свою миссию и предназначение, становится необходимым звеном в эволюции развития народов и планеты в целом.

ЧЕЛОВЕКУ важно различать суть таких краеугольных понятий для жизни:

- **РОДИНЫ** как Души, места рождения и обретения Предназначения народа, рода, фамилии;
- **ОТЧИЗНЫ** как Духа Нации, воплотившего человека с миссией Проводника Духа новой эпохи;
- **СТРАНЫ** как название пространства жизни, где мы как население раскрываем свою личност-

ную суть, проходя испытания и искушения, и где как странники мы путешествуем в поиске себя и своего Предназначения.

Беларусь. В чём же наша национальная идея?

Идея – как предназначение народа, отражение духовного опыта, наследия, ведущие к перспективам развития. **Национальная идея** определяется **на основе места и роли народа в мировой культуре 12-ти основных цивилизационных культур и его вклада в их развитие**, по степени современной включённости народа в международную интеграцию и экономическое кооперирование.

Универсология [2] говорит о том, что любая система жизни (человек, коллектив, общество, раса, планета и т.д.) развивается циклично по 12 этапам (детерминантам) обретения эволюционных качеств. Так наша 5 раса (арийская) развивается в 12-ти основных цивилизационных культурах. Славянская цивилизация в этом цикле – «12-й исторический этап и завершает цикл 5-й расы, она вбирает в себя накопления мировой культуры всех предшествующих одиннадцати цивилизаций. В её недрах произойдёт синтез мировой культуры и рождение предтечи новой 6-й расы» [4, с.215].

Семья славянских народов (Россия, Беларусь, Украина) имеет свою миссию и предназначение в эволюционном развитии человечества.

Национальная идея характеризуется знаковым символизмом исторически признанных святынь народа: герб, флаг, великое наследие, герои народа, сказания, былины, мифы, т.е. библия народа.

Чтобы глубже ознакомиться с этим вопросом, воспользуемся определёнными универсальными алгоритмами. Например, любую систему жизни можно описать с позиции тройственности её проявления: пространство-время-энергия или, например, прошлое-настоящее-будущее. Итак, пространство Беларуси.

Географически **Беларусь находится в центре Европы**. Геометрический центр является аккумуляющим местом для всей фигуры. Что это означает для нашей страны? Для исполнения своего предназначения Беларусью очень важным и актуальным становится синтез опыта развития европейских государств, и привнесение его в дальнейшее развитие, как Европы, так и всего человечества в целом. Это позволит формировать новые идеи развития, слагающие ядро Духа народа, общества, планеты. **Чаша** достижений белорусского народа должна постоянно наполняться, а при выходе в новое качество развития системой жизни (человеком-коллективом-обществом), мир, говоря языком философии должен «переворачиваться» и новые перспективы новых достижений развития будут давать дорогу идущим. Вбирание опыта народов Европейской части Евразийского континента, углубление его и дальнейшее привнесение в эволюционные процессы, вбирание опыта всех славянских народов и передача его народам Европы как моста Восток-Запад, есть в истории нашей страны.

Приведу один пример: создание Статута Великого Княжества Литовского, изданного на белорусском языке. Идеи Возрождения и Реформации пришли на территории Великого Княжества благодаря молодёжи, обучающейся в университетах Кракова, Падуи, Кенигсберга, Лейпцига, Праги. Прямым следствием чего явилось создание первого правового документа Статута ВКЛ в XVI в., ставшего доктриной правового государства (1529г.) и повлиявшего на общественную жизнь других государств Европы. В дальнейшем он входил в правовые документы Российского государства, Малороссии, стран Европы.

Находясь в центре Европы, Беларусь соединяет в себе геополитические Восток и Запад. Основные тенденции **западного пути** развития – **воспитание яркой индивидуальности**, стремление к новому. **Восток** же индивидуализму предпочитает **коллективизм и братскую взаимопомощь**, изолированности – теплоту человеческих отношений, новизне – стабилизацию устоявшегося образа жизни.

Известный белорусский режиссер Николай Пинигин в своем интервью процитировал писателя Максима Горьцкого «У белоруса дзве души». И продолжил: «Одна западная, другая восточная. Мы можем вбирать то лучшее, что есть и там и там, при этом оставаясь собой».

Белорусская веротерпимость проявлена и в настоящем и в далеком прошлом нашей страны. Страны, где всегда рядом стояли православные храмы, католические костёлы, всегда было место и синагоге и мечети, христианство в первые годы своего становления на нашей земле мирно соседствовало с язычеством. Во многих белорусских семьях муж и жена имеют разное вероисповедание, но это не мешает им растить детей и с уважением относиться к родственникам, исповедующим другую религию. Беларусь не вела захватнических войн, не знала войн на религиозной почве, но несть



числа фактам, когда ценой собственной жизни защищали от врага ближнего, пусть и имеющего другое вероисповедание.

Итак, соединение Востока и Запада, единение индивидуализации и коллективизма, алгоритм рождения «единения ярких индивидуальностей» в трёх кругах обретения опыта (личное-коллективное-общественное). Не одна ли это из граней создания Кристалла Души, формируемого в чаше опыта Беларуси.

Многие сыновья и дочери земли Беларуси достойно вошли в историю, России, Украины и других стран: первопечатник Франциск Скарына, просветители Ефросинья Полоцкая и Симеон Полоцкий, Кирилл Туровский, София Слуцкая

Полоцкая княжна Рагнеда – сложна и неоднозначна судьба её. В рождении Рагнеда, в крещении Анастасия, народная молва дала ей имя Горислава: таков был её сложный жизненный путь. Но Рагнеда стала матерью полоцкого князя Изяслава, великого князя киевского Ярослава Мудрого и первого князя волынского Всеволода.

Когда в XII веке над страной нависла угроза физического уничтожения, порабощения, на исторической арене появилась другая полочанка – Евфросиния Полоцкая. В то время все полоцкие родовые князья оказались в плену и были высланы в Византию. В Полоцкой земле не осталось ни одного Рогволодовича-Всеславича, кто имел бы право и мог бы управлять страной. Ефросинья (урожденная княжна Предслава) отказалась от династического брака, ушла в монастырь, основала под Полоцком монастыри мужской и женский, ставшие центром просвещения. Ефросинья, будучи из рода Рогволодовичей-Всеславичей имела государственную печать и приняла на себя обязанность княжеского правления (в то время это была редкая ситуация). Последнее её паломничество в Иерусалим было одновременно и дипломатической миссией: из Византии были возвращены князья полоцкие, а путь пролегал через враждующие земли князей Руси и Киева, и Ефросинья способствовала их примирению.

Симеон Полоцкий (Самуил Гаврилович, 1629–1680), астролог, поэт, иеромонах, воспитатель будущего царя Алексея Михайловича (первый царь Романов, Михаил Федорович, приняв престол в 16 лет не умел писать), дети же его получили, благодаря Симеону, одно из лучших образований того времени. Софья Слуцкая, поэт Максим Богданович, композитор Михаил Огинский родился под Варшавой, долгое время жил в Беларуси, служил российской империи... и этот ряд людей объединяющих собой, своей жизнью наши страны можно продолжить.

Взгляните на герб нашей страны: чаша колосьев и льна, рождающая в себе тройственное (земля-солнце-небесная сфера) ядро обретения опыта в трёх кругах развития (личное-коллективное-общественное), сравните со знаком Плутона: чаша зерна Духа, опирающаяся на единение вертикали целенаправленного развития и горизонталь синергетического взаимодействия. Тройственное Предназначение Белой Руси: чаша, зерно Духа и крест судьбы.

Такой же крест проявлен в гербе России (развивающаяся по данным астросистемологии в энергиях планеты Уран) и Украины (планета Нептун): семья славянских народов вместе (12 детерминанта эволюционного развития) должна обрести опыт гармонии двух стилей в развитии: мужского (вертикаль) и женского (горизонталь). Беларусь, согласно астросистемологии, ведомая Плутоном, вбирает

достижения народов Европы, Востока и Запада, символ «чаша» и обретает опыт согласованного иерархического развития (крест судьбы) в эволюционном развитии народов Европы, славянских народов, человечества и планеты в целом. При этом Беларусь должны быть выстроены объединяющие отношения со всем миром. В семье славянских народов, развивающихся, как и всё человечество, в соответствии с принципом тройственности накопления опыта формопостроения-взаимодействия-управления, Беларусь проходит опыт развития этапа взаимодействия и несение объединяющей, согласовывающей и миротворческой функции. Это актуально для нашей страны.

Сейчас в Украине идет война, и Минские соглашения были призваны урегулировать существующий конфликт. Пока этого не произошло, но возможно поиск новых форм взаимодействия приведёт к долгожданному мирному результату решения конфликта. В Беларуси должно родиться зерно согласования и единения. В своё время Брестский мир выводил Россию из войны, Беловежские же соглашения начали этап самостоятельного развития бывших республик. Жаль, что пока нет опыта согласованного эволюционного развития, как бывшего СССР, так и европейского союза. Но и сегодня ведомства СНГ ведут свою работу в Минске.

Итак, миссия и Предназначение Беларуси:

Удерживать **вертикаль** целеориентированного развития, что означает **природоориентированное иерархическое развитие** в соответствии с Духом Новой Эпохи.

Строить отношения **единения** (чаша опыта) и **согласованного развития** на евразийском континенте с народами Европы, братскими славянскими народами и со всем миром с учетом реалий многополярного мира во имя Будущего (крест судьбы).

Стать центром Европы, не только географически, но и геополитически, соединяя в себе как синтез опыта развития народов Европы, так и опыта братских славянских народов, рождая новые идеи (зерно Духа) согласованного природоориентированного развития и мира.

2018 год – год особенный. Обратимся к графику Ганю, к той точке, в которой мы находимся сегодня. Как мы видим, уже в следующем году начнется рост развития, экономический рост, рост воплощения задуманного. И то зерно единения, которое будет нами найдено сегодня-завтра даст свои всходы и свой урожай в ближайшие десятилетия роста.

Не бывает отдельно развивающейся страны и бредущих в другом направлении её сыновей и дочерей. От каждого гражданина зависит будущее его страны и планеты. Общество будущего рожают люди будущего. И каждый, проходя путь личного примера ответственности, дисциплины, устремлённости, постоянства, надёжности, яркого Подвига Чистоты осознания Истины формирует общество будущего. Универсология [2] позволяет уже сегодня, раскрывая внутренний мир всех явлений, строить новую жизнь по законам природы, искать новизну во всём, открывать непознанное, строить новый природоориентированный образ жизни, вынашивать коллективное сотворчество обмена ценностями предназначения, формировать иерархию ценностей нового мира многоуровневых отношений в обществе, в общественном самоуправлении. У каждого народа своя миссия и предназначение, но реализуются они лишь в единении.

Девиз развития нашего народа в семье братских славянских народов: «Новый Мир новых отношений рождает новые возможности развития» [3, с.56].

Литература:

Поляков В.А. «Манифест Эволюции Человечества», 3-е переиздание, МН: «ВЭВЭР», 2015. – 80 с.

Поляков В.А. «Универсология», МН: «ВЭВЭР», 2003 – 200 с.

Поляков В.А. «Портал из Будущего», Москва, 2017, с.112.

Поляков В.А. «История Вечности. Эволюция планеты и человечества. Универсалии бытия»/ 2-е изд., перераб. и доп.-М.: Амрита-Русь, 2005.-272 с. Ил.